

職涯新宇宙 成長在南華

南華大學以培育專業優質人才與提升學生就業競爭力為核心理念，特別注重課程學用合一，並且透過產學合作、證照輔導、全面實習、職場體驗、創新創業與完善的職涯輔導機制，協助學生在職涯的路上，打下堅實的基礎。

為了在不同的階段與層面，提供學生完整且豐富的資源，本校於104學年度設置一級單位「產學合作及職涯發展處」，整合並運用校內外資源，輔導學生建構職涯藍圖並培養職場所需之專業素養與品德態度。

經過不斷的努力，本校職涯輔導工作之質量成效深獲教育部青年發展署肯定，獲頒「107年大專校院職涯輔導成果評選—績優職輔學校組」銅等獎。

本校相當注重教學內容與產業實務和社會發展趨勢充分連結，並規劃四年一貫職涯輔導機制為學生職涯發展輔導主軸，其內容分為四個階段，一為試探定位的探索期，協助學生建立歷程檔案(e-portfolio)、進行職業興趣探索與職能診斷(UCAN)，並規劃學習地圖；二為發展衝刺的強化期，包含辦理職涯講座、公職講座、證照輔導、企業參訪、職場體驗、跨領域學分學程；第三階段為深化精進的決定期，辦理校園徵才、企業面談，協助學生求職準備及實務實習；第四階段則為畢業銜接就業的回饋期，定期進行畢業流向及雇主滿意度調查，並回饋課程及教學改善，積極與校友鏈結及合作。

透過這些環環相扣、相輔相成的職涯輔導機制，得以幫助學生瞭解真實自我，進而激發潛能、實現理想。每年學生進行UCAN施測，以及建置e-Portfolio個人生涯學習歷程檔案，施測率及建置率皆達100%；為鼓勵學生考取專業證照，開設至少30門以上免費證照輔導班，並輔導考取近千張證照且補助其報名費。目前簽訂產學合作之機構累積有560家，簽訂實習合作契約機構共有986家，除了實施全面實習或職場體驗，亦極力推動全職實習，讓學生透過實習及職場體驗累積實務經驗，畢業後即能與職場無縫接軌。近年畢業生就業率達九成，雇主滿意度達89%，表現十分亮眼。

副校長暨產職處處長序言

副校長暨產職處處長序言

經過在南華的學習成長，有同學憑著擔任親善大使的經驗，從實習面試中脫穎而出，進入第一志願企業；有同學在畢業前努力考取11張證照，畢業後立即找到金融行業工作；有同學在參加專題競賽激盪、創新的過程中，找到未來工作方向；有同學克服自我懷疑心結與公眾緊張感，踏上夢想的舞台；更有同學從擔任廣播節目主持人，到獲得正聲廣播電台「新聲獎」，開啓未來斜槓人生。除此之外，還有更多同學默默在各自的天地中勤勉不懈、發熱發光。

自從2020年新冠疫情爆發以來，產業與就業市場的轉變正在加速。過去的優勢，已不是未來的保證。唯有自我進化學習型的人才，才能通過各種試煉、跟著時代的步伐前進。為持續提升學生競爭力，本校不斷關注產業脈動與科技趨勢，並推動「跨領域課程」，鼓勵學生發展多元專長。在跨領域學習方面，共開設20個跨領域學程，讓學生依興趣選課，養成多元就業能力。此外，為迎接未來創新科技時代，本校開設包含元宇宙(Meta Universe)技術體驗，VR(虛擬實境)、AR(擴充實境)、MR(混合實境)、AI(人工智能)、數位金融、綠色永續等課程，使學生走在趨勢前端、具備新時代關鍵素養。

南華大學以公義與公益為宗旨，獎優扶弱、造福莘莘學子。只因當初星雲大師憑著百萬人興學的願力，從無到有創建了南華大學。如今師生方能於此優美雅緻的校園環境中，無憂無擾地勤教勵學，形成一個親愛精誠的大家庭。在這難得的因緣與時空之下，不但作育眾多英才，也交織出許多精彩動人的故事。我們將這些故事匯集成冊，不只是我們彼此共同的美好回憶，更藉由這些故事與大家共勉：要感恩珍惜這得來不易的一切，好好在南華學習成長茁壯，準備航向未來職涯的嶄新宇宙。

副校長暨產職處處長

林辰璋

謹序